



Коммерсантъ: "Полицейские помогали выбивать признания бизнесменам"

Злоумышленников установили по видеосюжетам, изъятым у задержанного

Мосгорсуд сегодня вынес приговор членам преступной группы, в которую входили руководящие сотрудники строительных фирм, полицейские и их сообщники. Они обвинялись в выбивании признательных показаний у заподозренных в хищении работников фирм, в том числе при помощи инсценировок задержаний и допросов. Одному из обвиняемых также вменялись преступления сексуального характера. Все они были признаны виновными и получили от 3 до 15 лет колонии.

Перед судом предстали генеральный директор ООО «Интерстрой» Андрей Михайлишин, его заместитель, коммерческий директор холдинговой компании «Вестгрупп» Кирилл Дроздов-Тихомиров, менеджер транспортного отдела ООО «Стройкомплекс» Николай Никитин и индивидуальный предприниматель Юрий Щелоков, оперуполномоченный по розыску отделения уголовного розыска ОВД по району Вешняки Марина Артамонова, бывший младший оперуполномоченный угрозыска ОВД «Вешняки» Павел Кузнецов. Как сообщили в Следственном комитете РФ, «в зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 3, п. «б» ч. 4, п. «д» ч. 2 ст. 132 (насильственные действия сексуального характера), п. «д» ч. 2 ст. 131 (изнасилование), п. «а» ч. 3 ст. 286 (превышение должностных полномочий с применением насилия), ч. 5 ст. 33 п. «а» ч. 3 ст. 286 (пособничество в превышении должностных полномочий с применением насилия) и п.п. «а, в, г, з» ч. 2 ст. 126 УК РФ (похищение человека)».

Выявление этих преступлений, отметили в СКР, стало возможным в результате расследования уголовного дела по обвинению Кирилла Дроздова-Тихомирова в совершении преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетней. Следствием и судом установлено, что в октябре 2012 года Дроздов-Тихомиров привел в одну из квартир на улице Рогова города Москвы десятилетнюю девочку, где совершил в отношении нее насильственные действия сексуального характера. В ходе обыска по месту жительства злоумышленника были обнаружены носители информации, содержащие фото- и видеоматериалы порнографического характера, в том числе с участием его и еще трех несовершеннолетних девочек, датированные



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

ноябрем и декабрем 2004 года.

Кроме того, среди видеоматериалов оказались записи, которые позволили следователям ГСУ СКР по Москве предположить, что задержанный совместно с сотрудниками полиции и их сообщниками совершал и другие преступления, в частности, члены преступной группы выбивали признательные показания у заподозренных в хищении работников фирм, в том числе при помощи инсценировок задержаний и допросов. К расследованию подключились оперативники ГУ МВД России по ЦФО (упразднено в мае этого года) и службы собственной безопасности столичной полиции.

В результате было установлено, что в сентябре 2010 года Дроздов-Тихомиров обнаружил в своей компании крупную недостачу, но обращаться в правоохранительные органы не стал, а решил организовать собственное расследование, к которому привлек знакомых сотрудников полиции Артамонову и Кузнецова. Они пригласили в кабинет гендиректора его помощницу, где, избивая, потребовали признаться в хищении. При этом ей угрожали помещением в изолятор временного содержания и уголовным преследованием. Среди участников инсценировки были гендиректор компании Михайлишин, а также Щелоков и Никитин, которые для оказания психологического давления на женщину были одеты в полицейский камуфляж и имели при себе «предметы, похожие на оружие». Женщина ни в чем не призналась, и ее пришлось отпустить.

Кроме того, 16 сентября 2010 года Дроздов-Тихомиров, Кузнецов, Михайлишин, Никитин и Щелоков подъехали на Cadillac Escalade на один из строительных объектов ООО «Интерстрой» в Москве, где насильно посадили в автомобиль рабочего, гражданина Узбекистана, вывезли на пустырь, где избили его руками и ногами, после чего потребовали подписать документы о хищении им строительных материалов. После того как его отпустили, строитель уехал на родину. Отметим, что потерпевшие в правоохранительные органы обращаться не стали.

В итоге суд приговорил Дроздова-Тихомирова к 15 годам лишения свободы, Кузнецова — к 8 годам, Михайлишина — к 6 годам, Щелокова — к 5,5 годам, Никитина — к 3 годам (все будут отбывать наказание в колонии строгого режима), а Артамоновой суд назначил пять лет колонии общего режима, лишив ее звания «капитан полиции». Также суд удовлетворил гражданские иски потерпевших о возмещении материального и морального ущерба на общую сумму свыше 1 млн руб.

Николай Сергеев



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

05 Декабря 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/887784>